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POVESTE, POVESTE ... 

De câte ori copilul întreabă câte ceva, ceilalţi oameni răspund cu o poveste, nu-i 
aşa? Uneori asta e plictisitor. Alteori e bine. De cele mai multe orie minunat. O poveste, 
bine povestită ori scrisă, poate să te aducă mai aproape de adevăr, de frumos, de bine. 
Problema cea mai grea pentru voi, scumpii noştri copii, este că ne cam grăbim să dăm 
drumul la televizor ori la desenele animate de pe calculator pentru că nu mai avem timp 
să vă spunem poveşti. Bunicii, părinţii, profesorii ori învăţătorii vă punem pe fugă cu 
graba noastră de a vă face mari, de a vă răni cu plictisul vieţii noastre - care a uitat de 
poveşti, de a vă fura poveştile. 

De aceea este frumoasă cartea aceasta pe care tocmai o ţineţi în mâini. Vă redă 
povestea unor obiecte şi a oamenilor care le-au creat, vă redă minunatele poveşti ale 
vieţii unora dintre exponatele Muzeului ASTRA, un sat minunat care vă vrea locuitori ai 
săi. Citind poveştile acestea părinţilor şi bunicilor voştri sunt sigur că-şi vor aduce aminte 
de propria lor copilărie, de propriile lor poveşti şi vor fi gata să vă îmbogăţească din ele. 
Nu le va fi uşor să recunoască, dar şi-au pierdut poveştile. Purtaţi-i printre personajele 
cărţii Alinei Geanina şi o să vedeţi că, printre aceşti prieteni noi, poveştile vor creşte 
bucuroase să vă întâlnească. Încercaţi! Merită! 

pr. conf. univ. dr. Constantin Necula 

Cibinium 2006-2008, Sibiu, Editura „ASTRAMuseum", 
Partea I, 2008, 350p.; Partea a 11-a, 2009, 350 p. 

Odată cu împlinirea a 45 de ani de la înfiinţarea Muzeului ASTRA din Sibiu, a 
apărut un nou tom al publicaţiei deja tradiţionale, Cibinium (partea I). Sărbătoarea a 
prilejuit amintirea unor momente din anii de început ai muzeului, puse pe hârtie de Paul 
Niedermaier şi Corneliu Ioan Bucur şi aşezate la începutul volumului, alături de câteva 
incursiuni în istoria muzeografiei etnografice sibiene, făcute de Ana Grama, Maria 
Bozan, Mirela Creţu, Valeriu Olaru şi, din nou, Corneliu Ioan Bucur. Toate acestea 
alcătuiesc o primă treime din volum. 

Restul de două treimi a volumului este structurat în patru capitole, cu tematici şi 
dimensiuni diferite. 

Capitolul I, Patrimoniul Civilizaţiei, prezintă Muzeul Civilizaţiei Populare 
Tradiţionale ASTRA din punct de vedere expoziţional, pe grupe tematice reprezentative 
(păstorit, viticultură şi pomicultură, olărit, industria casnică, transport ş.a.m.d.), în 
treisprezece articole semnate, individual sau în echipă, de Corneliu Ioan Bucur, Valer 
Deleanu, Marius Gherghel, Marc Jura, Remus Iancu, Ionuţ Lăpădat, Isabella Nimirceag, 
Ştefan Păucean, Marius-Florin Streza, Ciprian Anghel Ştefan. 

Al doilea capitol al volumului face o prezentare a manifestărilor cuprinse în 
programul „Tezaure umane vii", considerate un Patrimoniu cultural imaterial, şi cuprinde 
cinci articole semnate de Dana Botoroagă, Corneliu Ioan Bucur, Simona Ghiorghieş, 
Ioana Luca şi Ada Maria Popa. 
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